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Tubbergen 

NOTULEN 

Aanwezig: 

Op uitnodiging van 
de raad aanwezig: 

Afwezig: 

van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, ge
houden op donderdag 27 maart 2014, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal 
van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

De voorzitter: mr. M.K.M. Stegers, burgemeester 
griffier.' H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: J. Aalderink-Büter, U.M.T. Bekhuis-Groothuis, H.M.N. Berning-Everlo, 
R.J.G. Booijink, A.G.E.Busscher, J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, 
P.H.G.M. Hannink, A.B.E.G. Kemperink, B.G.M. Olde Hampsink, 
L.W. Oosterik, HAM. Plegt, K.A.M. Reinerink-Hutten, LP. Stamsnieder, 
H.J. Stevelink, W.J.G. Weerink, H. Wessels en R.H. de Witte 

Agendapunt 1: Opening 
De voorzitter: Dames en heren, mag ik u vragen te gaan staan voor het lezen van het openingsge
bed? De vergadering is geopend. 
Dames en heren, jongens en meisjes, hartelijk welkom op deze hele feestelijke bijeenkomst waarbij 
de nieuwe raadsleden worden geïnstalleerd of de eed of de gelofte wordt afgelegd. In het bijzonder 
hartelijk welkom Herbert Koers, de burgemeester van de Samtgemeinde Uelsen, onze partnerge
meente net over de grens. Het blijkt wel dat we daarmee een hele goede band hebben want hij komt 
speciaal om u straks te feliciteren en te kijken hoe we dat hier doen. Hartelijk welkom, fijn dat u er 
bent. Fijn natuurlijk ook dat u met zo velen bent gekomen om het afleggen van de eed of de belofte 
mee te vieren. Ook de kinderen, heel leuk om dat te zien. Natuurlijk ook de ouders, die hier ruim ver
tegenwoordigd zijn, sommigen al op zeer hoge leeftijd. Ik zal de hoogste leeftijd niet verklappen, dat 
mag u straks zelf doen. Het gebeurt in principe maar eenmaal in de vier jaar. Dus als er mensen zijn 
die een foto willen maken, dat mag ook tijdens deze bijeenkomst, aarzel niet, kom gewoon naar voren 
en maak foto's. Het gebeurt eenmaal in de vier jaar en als je pech hebt is dat de enige keer. 

Voordat we beginnen aan de reguliere volgorde van de agenda komt er een extra agendapunt. Dit zal 
zijn na de beëdiging en installatie van de reguliere raadsleden. Dan is er een raad en komt er een 
extra agendapunt onderzoek geloofsbrieven. Er is nog een plek vrij, deze plek was voor de wethouder 
Jos Harmelink, dat blijft hij tot het moment dat het nieuwe college is geïnstalleerd. Jos heeft aangege
ven dat hij als ex-wethouder niet in de raad zitting zaľnemen. Omdat hij dat nu al weet wil hij niet de 
gelofte afleggen. Dat betekent dat de volgende in de rij, mevrouw D. Oude Luttikhuis in principe be
noembaar is. Ze heeft te kennen gegeven daarvan af te zien. Toen hebben we de volgende gevraagd, 
de heer Henk Wessels, en daarvan zullen straks de geloofsbrieven worden onderzocht. Dat is na de 
beëdiging. Waarom na de beëdiging want het zou mooi zijn als het in een keer kon. Dat is omdat we 
nu geen raad hebben. We hebben nu eenmaal een raad nodig om de geloofsbrieven te onderzoeken. 
Dus moet dit eerst. Overigens is het zo dat Jos Harmelink wel bereid is om weer terug te komen als 
wethouder, mocht op hem een beroep worden gedaan. 
Misschien ook een andere opmerking. U zit in een wat andere volgorde dan anders. We waren ge
wend dat aan deze kant het CDA zat, daar de PvdA, dan GBA/VD en dan hield het op. Maar er zijn nu 
inmiddels vier partijen. We doen het daarom op volgorde zoals het straks ook op de verkiezingsbor
den staat, het CDA, GBAA/D, Dorpen Centraal en de PvdA. Daar zit geen enkele andere reden achter 
dan deze. Ik zie de heer Stamsnieder al denken, ja ja. 

Agendapunt 2: -Beëdiging en installatie van raadsleden 
De voorzitter: Dat betekent dat we nu over kunnen gaan tot de beëdiging en de installatie van de 
raadsleden. Misschien even goed om te zeggen dat iedereen de keuze heeft om of de eed af te leg
gen of de belofte. Het verschil hoort u straks zelf wel. We gaan ieder raadslid apart hier in het midden 
roepen, dus iedereen krijgt ook ruim de gelegenheid om er omheen te gaan staan en foto's te maken. 

Dan mag ik als eerste vragen mevrouw J. AalderinkBüter. 



"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Aalderink-Büter: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik dan nu naar voren vragen mevrouw U.M.T. Bekhuis-Groothuis. 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Bekhuis-Groothuis: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen mevrouw H.M.N. Berning-Everlo. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Berning-Everlo: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer RJĴ- Booijink 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Booijink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer A.G.E. Busscher. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Busscher: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen mevrouw J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
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Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Detert Oude Weme-Oude Renqerink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer P.H.G.M. Hannink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Hannink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen mevrouw A.B.E.G. Kemperink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Kemperink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer B.G.M. Olde Hampsink. 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Olde Hampsink: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer L.W. Oosterik. 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen. 

De heer Oosterik: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer G.J. Ophof. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Ophof: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 
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De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer H.A.M. Plegt. 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Plegt: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen K.A.M Reinerink-Hutten. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen ofte laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

Mevrouw Reinerink-Hutten: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer L.P. Stamsnieder. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Stamsnieder: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen H.J. Stevelink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Stevelink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer T. Vleerbos 

"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Vleerbos: Dat verklaar en beloof ik! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer W.J.G. Weerink. 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
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Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Weerink: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Mag ik nu naar voren vragen de heer R.H. de Witte 

"Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer De Witte: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! 

De voorzitter: Allen hartelijk gefeliciteerd. 

Agendapunt 2a: Benoeming van de commissie onderzoek geloofsbrieven 
De voorzitter: Zoals ik al zei wordt er een extra agendapunt ingelast: benoeming van de commissie 
van onderzoek geloofsbrieven. Ik stel voor aan uw raad om daarvoor te benoemen de heer De Witte, 
mevrouw Kemperink en de heer Vleerbos. Mag ik de commissie verzoeken met Marcel mee te gaan 
om de geloofsbrieven te onderzoeken. 

Schorsing 

De voorzitter: Ik heropen de vergadering. Ik vraag de voorzitter van de commissie om het woord te 
nemen. 

De heer De Witte: Rapport raadscommissie onderzoek geloofsbrieven. De commissie uit de raad van 
de gemeente Tubbergen in wier handen werden gesteld de geloofsbrief en verder bij de kieswet ge
vorderde stukken, ingezonden door de heer Wessels op 27 maart 2014, benoemd tot lid van de raad 
van de gemeente Tubbergen, rapporteert de raad van de gemeente Tubbergen dat ze bovengenoem
de bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemde aan alle in de 
gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie adviseert tot zijn toelating als lid van de raad van 
de gemeente Tubbergen. Tubbergen, 27 maart 2014, de commissie vernoemd mevrouw A. Kempe
rink, de heer R.H. de Witte en T. Vleerbos. 

De voorzitter: Dank u wel. Neemt de raad dit advies over. Unaniem. 
Dat betekent dat ik nu ook de heer H. Wessels mag vragen hier naar voren te komen. 

"ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 

De heer Wessels: Dat verklaar en beloof ik! 

Agendapunt 2b: Algemeen 
De voorzitter: Leden van de raad, allereerst van harte gefeliciteerd met het feit dat we u zojuist heb
ben mogen installeren als raadslid. Ik denk dat er een record is gevestigd vanavond. Dinsdag heb ik 
afscheid genomen van Henk Wessels en hij is nu al weer terug. Henk waar is je cadeau? 
U hebt net de eed of de belofte afgelegd. Daarin staat iets bijzonders, iets dat u in feite allemaal hebt 
overtreden maar in dit geval helemaal niet erg is. 
Ik lees voor. "Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd." Ik denk dat 
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iedereen van u op pad is gegaan met zijn partijprogramma. Daarin hebt u ongetwijfeld beloofd dat als 
u als partij aan de macht komt dat u dan bepaalde zaken zult uitvoeren. Onder welke naam ook staat 
er, ik denk dat u dat vergeven zal worden. Ik denk dat het hier gaat om het persoonlijke gewin en niet 
om het gewin dat u hebt als partij, als volksvertegenwoordiger waarbij u uiteraard uw kiezers belooft 
dat als u in de raad zult zitten, daar bedoelt u mee uw fractie, uw partijgenoten, dat u dan zult gaan 
voor een bepaald resultaat. Dat resultaat is normaal gesproken absoluut niet gegarandeerd. Behalve 
natuurlijk voor een partij die gewoon de absolute meerderheid heeft en dit nog kan waarmaken ook. 
Dat is toch wel heel bijzonder. Er zijn maar heel weinig gemeenten in Nederland waar er een partij is 
die zo een meerderheid heeft als hier in Tubbergen. Ik moet u zeggen, ik heb niet kunnen nakijken 
waar dat nog meer zo is maar ik denk dat er maar heel weinig zijn waar dat zo is. 
Ik heb gelezen dat het CDA gaat voor een grote coalitie. Ik denk dat het heel goed is want er staan 
enorme taken op u te wachten. Ik noem er een paar, de drie hele grote decentralisaties. Dat betekent 
dus dat heel veel taken van provincie en rijk naar de gemeente zullen komen. Er is nog het probleem 
van de krimp. We weten allemaal dat de gemeente Tubbergen daar de komende jaren nog niet aan 
toe is. Dat betekent niet dat als we goed besturen, dat willen we allemaal, dat we er eigenlijk al reke
ning mee moeten houden of al mee hadden moeten houden. Het wordt echt een probleem. Kijkt u 
maar naar regio's in het noorden en zuiden van dit land. Nog niet eens zo ver weg. Het komt gewoon 
op ons af. We zijn niet de Randstad waar iedereen naar toe wil trekken. Dat is denk ik een beweging 
die we heel moeilijk andersom kunnen realiseren. Dan is er natuurlijk ook nog het eeuwige vraagstuk 
over de duurzaamheid. Over het behouden van onze planeet, ook voor het nageslacht. Dat is iets 
waar we constant mee bezig moeten zijn. Het is natuurlijk heel gemakkelijk om de ruimte te benutten 
zoals we die nu willen. Om onze grondstoffen te benutten zoals we die nu nodig hebben. Maar als we 
daar even over nadenken moeten we direct tot de conclusie komen dat daar uiteindelijk wel een barri
ère op zal moeten komen. Of ze raken op, of ze hebben een dusdanige schadelijke werking dat we 
dat ons nageslacht niet kunnen aandoen. Dat zijn allemaal facetten waar we keihard rekening mee 
moeten houden. 
Een ander punt is de razendsnelle technologische ontwikkeling. Ik denk dat degene die ook de vorige 
periode in de raad hebben gezeten in de vier jaar dat ze hier zaten ook hebben gezien dat het echt 
heel snel gaat. Aan het begin voor de raad nauwelijks geautomatiseerde informatievoorziening. U gaat 
straks starten zonder papier. Geen papier meer tijdens het vergaderen, of u moet het thuis willen uit
printen. Maar van ons krijgt u het in ieder geval niet meer. Dat is in vier jaar tijd gerealiseerd. Natuurlijk 
is dat een proces van jaren maar het is binnen vier jaar gerealiseerd. Het zal natuurlijk niet zo zijn dat 
u denkt dan hebben we dat straks en daar blijft het bij. Ook de komende vier jaar zal die ontwikkeling 
nog razendsnel blijven gaan. Ik hoop dat u zich daar ook op voorbereidt, dat dit niet het eindstation is. 
Maar dat we constant bezit zijn om de dienstverlening naar u, maar natuurlijk ook naar de inwoners 
van onze gemeente te verbeteren. Daar vervult u een grote rol in. 
Bij het afscheid van de raadsleden heb ik gezegd: men zegt altijd je gaat nu zitting nemen op het plu
che maar niets is minder waar, het is keihard werken, echt keihard werken. Ik herhaal het, ik vergelijk 
het niet met pluche, het is gewoon jute van de ruigste soort. Als u veel beweegt dan krijgt u de blaren. 
Zo is het. U hebt zojuist ook gezegd dat u uw plichten als lid van de raad naar eer en geweten zult 
vervullen. Als ik u een beetje ken dan gaat u dat ook doen en dan zult u net als het afscheid nemende 
raadslid Addy Woesthuis in plaats van een avond in de week met het raadslidmaatschap bezig te zijn 
een avond in de week echt thuis zijn. En de rest bent u op de een of andere manier bezig met het 
werk hier. Daarnaast hebben we ook nog te maken met een conjunctuur die op dit moment gewoon 
slecht is. Daar kunnen we betrekkelijk weinig aan doen. Dat heeft alles te maken met internationale en 
nationale ontwikkelingen. Dat betekent niet dat u er helemaal niets aan kunt doen. Juist als het gaat 
om de 3 D's denk ik dat het heel belangrijk is dat u daar de lokale invulling aan geeft zoals u als raad 
dat wilt. Dat zal nog heel wat van u vergen. Dat is ook de reden waarom wij heel snel al na de installa
tie, volgende week, direct beginnen met u op de hoogte te brengen met wat er allemaal op dat gebied 
speelt. Dat is echt heel veel. We zullen het u gedoseerd meegeven want als u dat in een keer krijgt 
dat verliest u gewoon het zicht er op. Dat is niet zo van nu een beetje en volgende week een beetje 
want dan blijven ze een beetje dom, integendeel. Het is juist iedere keer brengen op een hoger ni
veau. Het is niet het enige onderwerp waar we het straks over gaan hebben. Er is een enorme lijst 
met data, die krijgt u volgende week ook te horen, waarbij u in de gelegenheid wordt gesteld om ken
nis te maken met het raadswerk en alle facetten die daar mee te maken hebben. Ik hoop dat u ook in 
de gelegenheid bent om daar echt aan te werken en ook mee te doen met die sessies. 
Ondanks het feit dat heel veel van wat wij nu zien ons wordt opgelegd door het rijk betekent niet dat u 
uw raadslidmaatschap als volksvertegenwoordiger natuurlijk lokaal zult moeten invullen. Aan de ande
re kant moet u uw ogen niet sluiten voor wat er in de provincie en op rijksniveau gebeurt. Zoek contact 
met uw fractiegenoten in de Provinciale Staten en de Tweede Kamer. U denkt dat u als raadslid van 
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Tubbergen weinig te zeggen hebt, maar ik denk dat als u gaat kijken hoe bepaalde wetten in de loop 
der jaren net iets anders zijn geworden, juist omdat er raadsleden waren, ook uit Tubbergen, die op 
het juiste moment contact hebben kunnen leggen met hun vertegenwoordiger in de Tweede Kamer of 
in de Staten, net even dat accent hebben kunnen verleggen waardoor het voor onze inwoners een 
stuk draaglijker wordt. Dus, richt u vooral naar binnen maar kijk zeker ook buiten deze gemeente als 
het daar om gaat. 
Ik hoop niet dat ik u met deze woorden heb afgeschrikt van: o jee, wat hangt me nu allemaal boven 
het hoofd. Ik hoop wel dat u nu zegt: het wordt nog interessanter dan ik in het begin al dacht. Ik wens 
u daar heel veel succes bij. De griffie en ikzelf maar ook het gehele ambtelijk apparaat zullen u daarbij 
met raad en daad bijstaan. Als u vragen hebt, aarzel niet en roep onze hulp in. Als u wilt dat het onder 
geheimhouding gebeurt dan kan dat ook. Denk niet dat alles wat u vraagt direct op straat ligt. Absoluut 
niet. Als u vraagt om vertrouwelijkheid dan wordt dat vertrouwelijk behandeld. Vergist u niet, de dom
ste vraag is de vraag die nooit is gesteld. Dus stel hem. Als u denkt: ik weet het niet of had ik het mis
schien moeten weten, kom gewoon naar ons toe. Daar zijn we voor. Ik hoop dat we de komende vier 
jaar een hele mooie en uitdagende tijd krijgen. Met straks een resultaat waarvan u zegt: "ik was van 
2014 tot 2018 lid van de raad van Tubbergen en mensen wat hebben wij een hoop bereikt voor het 
welzijn van onze burgers." Heel veel succes. 

Agendapunt 3: Mededelingen 
De voorzitter: Geen. 

Agendapunt 4: Rondvraag 
De voorzitter: We komen nu toe aan de rondvraag. Aan het begin zet iedereen vooraanwezigheid zijn 
handtekening. Ik prik dan een naam en daar begint de rondvraag. Zojuist legde de heer Hannink de 
eed niet correct af. Ik heb hem al vele malen gezegd dat hij de twee vingers van zijn rechterhand om
hoog moest richten en hij deed dat links. De vorige keer deed hij dat wel rechts en toen werd er ern
stig om gelachen want de heer Hannink mist die twee vingers. Als ik dat doe dan ziet niemand het, ik 
mis ook een klein stukje maar dat valt niet op. Bij de heer Hannink is het zo duidelijk dat hij dacht, dat 
gaat me niet nog een keer gebeuren, dus deed hij dat links. Daardoor is de eed niet ongeldig, want ik 
ken de intentie. 
Ik stel voor dat we na de rondvraag de raadsleden vragen naar de trap te gaan in de hal. Daar wordt 
een groepsfoto gemaakt en daarna verlaten alle andere aanwezigen de zaal. Want ik vrees dat we ze 
anders helemaal kwijt zijn en dat er van de groepsfoto weinig terecht zal komen. 

De heer Hannink: Voorzitter, u hebt een mooie uitleg gegeven en ik dank u voor de rest. 

Agendapunt 5: Sluiting 
De voorzitter: Mag ik u verzoeken om met mij te gaan staan voor het lezen van het sluitingsgebed? 
De vergadering is gesloten. 

Aldus vastgesteld in de openbare 
vergadering van 26 mei 2014 

De griffier, De burgemeester, 
H.J.MiJ,4awZLimbeek-ter Haar miA M.K.M. Stegers 

\ Z V ^ i I 




